

美国国会骚乱听证“大戏”开锣在即

民主党将爆“猛料”：“说出来的故事能炸飞屋顶”

约翰逊挺过信任投票 威信却受重创

据新华社电 英国首相鲍里斯·约翰逊6月6日晚在“聚会门”丑闻引发的党内信任投票中涉险过关,得以留任党首及首相。只是,不信任票数远超预期,他在党内的威信严重受创,能否赢回支持前景难料。

英国议会下院保守党议员团体“1922委员会”主席格雷厄姆·布雷迪当晚9时宣布,全部359名保守党下院议员参加投票,211人投信任票,148人投不信任票,没有无效票。由于不信任票未过半,约翰逊无需辞职。

挺过这次党内逼宫,约翰逊有望获得12个月的喘息之机。按照保守党党规,一年之内,党内不得再对他发起信任投票。

只是,这不意味着警报完全解除。

2018年12月,时任保守党党首、首相特雷莎·梅因她推动的“脱欧”协议在议会遭遇极大阻力,引发党内信任危机。在信任投票中,特雷莎·梅获得200名保守党议员支持,得以过关。然而,半年后,她还是因为“脱欧”协议与反对党协商未果,宣布辞去党首一职,继而卸任首相。

当时,63%的保守党议员对特雷莎·梅投下信任票,约翰逊投了不信任票。而6日晚,约翰逊所获信任票比例不足59%。

美国两岁男童 玩枪走火打死父亲

据新华社电 美国佛罗里达州奥兰治县治安官办公室6日说,一名两岁男童在家中发现一把枪,不慎开枪打死了父亲。

治安官办公室在报告中说,26岁的雷吉·马布里上月在奥兰治的家中玩视频游戏时中弹身亡,开枪者是他两岁的儿子。

事发时,马布里的妻子玛丽·阿亚拉,5岁的儿子和一名5个月大的婴儿也在家。警方抵达现场时,阿亚拉正试图让昏迷的丈夫醒过来。

治安官约翰·米纳说,警方起初以为马布里自杀身亡,但他背部中弹不支持这一推测。马布里5岁的儿子说两岁的弟弟不慎开枪,现场调查证实了这一说法。但哥哥无法说清楚弟弟如何拿到枪。

马布里的妻子阿亚拉已被警方逮捕,受到过失杀人、非法持枪等多项指控。

报告说,事发时,她和马布里都因忽视儿童照管和持有麻醉品在服缓刑。



稀有古董 小提琴将拍卖

一把珍贵的意大利古董小提琴定于7月7日在英国伦敦拍卖,预估价高达900万英镑(约合7500万元人民币)。据佳士得拍卖行介绍,这把小提琴由意大利小提琴制作大师安东尼奥·斯特拉迪瓦里于1679年前后制作,采用新的构造比例,成为后世小提琴样式的“蓝本”。图为5月30日,在英国伦敦,小提琴演奏家布雷玛·坎内·梅森演奏即将拍卖的古董小提琴。 新华社/路透

【观察】

美国国会负责调查去年1月6日国会大厦骚乱的委员会定于9日启动一系列公开听证会,至23日将先后举行6场。首场和终场听证会均选择黄金时段直播。民主党人希望借这一波听证会,指证共和党籍前任总统唐纳德·特朗普及其核心圈子为推翻败选结果、参与鼓动支持者暴力冲击国会,涉嫌联邦重罪。距离美国国会中期选举还有5个月,这场“大戏”能否推动两党选情变化,成为媒体关注焦点。

【“炸飞屋顶”】

调查委员会已确认,特朗普本人不会出席任何一场听证会。民主党方面依旧预告,听证会将曝光大量“猛料”。按照调查委员会民

主党成员杰米·拉斯金在首都华盛顿一场活动上的说法,听证会上“说出来的故事能炸飞屋顶”。

拉斯金认为,特朗普在国会大厦骚乱中扮演的角色前所未见,缘由是美国过去从没有一个总统曾“企图组织一场内部政变来推翻选举结果,罔顾宪法秩序,然后利用一场由国内暴力极端主义团伙、白人国家主义者和种族主义者、法西斯组织发起的暴力骚乱为政变提供支持”。

首场听证会定于美国东部时间9日晚8时开始,占用电视黄金时段对外直播。民主党人主导的调查委员会说,听证会将“呈现记录1月6日骚乱未曾曝光的材料……向美国民众提供一份调查小结,揭示旨在推翻2020年总统选举结果、阻止总统权力交接而由多方配合、分步实施的活动”,包括特朗普主政的白宫企图在各州选举人团中安插“假选举人”的一项

计划;材料还将指认特朗普团队计划查封投票机器,并借暴力冲击拖延国会认证拜登当选总统的结果。

那场骚乱导致5人死亡,另有100多名警员受伤,致使参众两院联席会议认证选举结果的程序延迟187分钟,直至国会增派安保人员后才得以完成。

据报道,听证会主要目标之一是确认“阴谋推翻选举结果——特朗普在骚乱前夕集会讲话中鼓励支持者向国会大厦游行——暴力骚乱”之间存在直接关联。

关于特朗普是否违法,联邦法官戴维·卡特今年3月裁定:“特朗普总统多半可能采用不当手段企图阻挠1月6日两院联合(认证选举结果)议程。这一计划明显具有非法性质。”

【着眼选举】

调查委员会已向1000多名证人取证,首场和终场听证会之

间,13日、15日、16日、21日的上午10时各有一场听证会。

一些关键证据此前已被美国媒体曝光,包括2000多条文字短信,显示特朗普家人、其在国会的盟友议员、媒体人员恳请时任白宫办公厅主任马克·梅多斯说服特朗普发话让骚乱者停止攻击国会。梅多斯在配合调查期间自愿交出这些信息。

因此,如何在电视直播中牢牢抓住观众眼球,取决于调查者的叙述是否有足够“震撼力”和“戏剧性”。不过,据法新社猜测,调查委员会可能还藏着一些“猛料”,毕竟民主党着眼于11月中期选举,希望诱使选民把关注点从物价不断高涨等不利于本党的议题上转移。

另一方面,对骚乱人员的司法追责也在推进中。联邦检察官迄今指控大约800人涉嫌参与国会骚乱,其中大约250人承认有罪。 据新华社电



土耳其总统表示 将继续降息

6月6日,在土耳其安卡拉,土耳其总统埃尔多安出席内阁会议结束后举行的记者会。土耳其总统埃尔多安6日表示,土耳其政府正在实施“真正的”经济改革方案,将继续降低利率。 新华社/法新

反对美国搞小动作 墨总统拒绝出席美洲峰会

墨西哥总统安德烈斯·曼努埃尔·洛佩斯·奥夫拉多尔6日正式宣布,他本人不会出席6日至10日在美国洛杉矶举行的第九届美洲峰会。理由是美方不邀请古巴、委内瑞拉和尼加拉瓜3个美洲国家领导人。洛佩斯说:“如果不是美洲所有国家都出席,就不能叫美洲峰会。就算有这么一场峰会,那也将是延续干涉主义的旧政治。”

洛佩斯说,外交部长马塞洛·埃布拉德将代表墨西哥出席这一峰会。

美国政府6日正式宣布不邀请古巴、尼加拉瓜和委内瑞拉领导人出席美洲峰会,借口是这几个国家存在所谓的“民主问题”。

洛佩斯先前已经表示,如果有美洲国家被美国拒之门外,他本人不会出席本届美洲峰会。多个美洲国家领导人和地区组织先前也反对美国不让部分美洲国家参会的做法。上月27日,在古巴首都哈瓦那举行的第21届美洲玻利瓦尔联盟峰会上,与会者谴责美方出于政治动机将部分国家排除在外,强调美国的单方面决定造成西半球多边关系严重倒退。

古巴政府6日对美国正式宣布将古巴、委内瑞拉和尼加拉瓜排除在美洲峰会之外作出回应,指责美方滥用东道主特权的排他行

为“反民主且专断”,“不可接受”。委内瑞拉总统尼古拉斯·马杜罗对洛佩斯拒绝赴会表示赞赏,批评美方对委内瑞拉、古巴和尼加拉瓜的“歧视性做法”,强调美国政府的做法让本届峰会“注定失败”。

乌拉圭总统路易斯·拉卡列·波乌6日在社交媒体发文说,自己感染新冠病毒,不出席本届美洲峰会。

智利总统加夫列尔·博里奇虽然预定参会,但他6日访问加拿大时批评美方的排斥政策。

墨西哥紧邻美国,是美国的重要贸易伙伴和应对拉美移民潮的主要合作伙伴。美国希望借本届美洲峰会磋商移民问题,和经济挑战。多家西方媒体说,洛佩斯缺席峰会将成为美国的“外交尴尬”。 据新华社电

欧盟官员表示国际航运业将大步推动脱碳

据新华社瑞典6月7日电 欧盟委员会负责交通事务的委员阿道娜·沃莱安6日在雅典表示,国际航运业将大步推动脱碳,并在新冠疫情中继续前行。

沃莱安6日晚在雅典出席波塞冬海事展开幕式。她在开幕式前举行的新闻发布会上说,欧盟正在支持向绿色航运和数字航运转型,支持设备制造、物流运输、燃料工业等领域的研究和投资。

希腊总理基里亚科斯·米佐塔基斯在开幕式上表示,他在最近致欧盟委员会主席冯德莱恩的信中呼吁欧盟通过四大支柱推动航运业发展,包括加强与环境兼容且经济上可持续的技术和替代燃料的研发等。

因新冠疫情中断的波塞冬海事展于6日回归,这是全球规模和影响最大的专业海事展之一。根据组织方数据,本届展会吸引了来自88个国家和地区共计1948家企业参展,其中中国参展公司超过130家。

佐塔基斯在开幕式上表示,他在最近致欧盟委员会主席冯德莱恩的信中呼吁欧盟通过四大支柱推动航运业发展,包括加强与环境兼容且经济上可持续的技术和替代燃料的研发等。因新冠疫情中断的波塞冬海事展于6日回归,这是全球规模和影响最大的专业海事展之一。根据组织方数据,本届展会吸引了来自88个国家和地区共计1948家企业参展,其中中国参展公司超过130家。

今年的“6·16江苏彩民节”,我们准备这么过

一年一度的“6·16江苏彩民节”又要来啦!2022年第七届“江苏彩民节”活动,将在6月14日-17日开展。活动期间,关注江苏体彩官方微信,进入“彩民节”专属活动页面,不仅有整点红包雨放送,还有机会赢取5G手机或京东卡。此外,6月16日彩民节当天,江苏体彩还将在南京玄武湖举行线下庆祝仪式。

经典玩法

整点红包雨不容错过

说到历年的“彩民节”线上活动,最让人难忘的当属“抢红包”环节。今年的“彩民节”,经典再度重现,整点红包雨不容错过。具体规则为:6月14日-6月17日,每天10:00、15:00准时开抢。活动期间,关注江苏体彩官方微信,点击画面中的“整点红包雨”按钮进入活动页面参与活动,红包发完即止。

创新玩法

幸运MAP等你来解锁

除了经典玩法“抢红包”,今年的“彩民节”线上活动还创新设置了“幸运MAP”环节。具体规则为:6月14日-17日每天9:00-20:00,用户进入江苏体彩官方微信里的彩民节活动页面后,根据提示点击幸运城市,完成解锁任务后,即可参与抽奖。活动期间,每个微信ID每天有3次抽奖机会,6月16日彩民节当天有4次抽奖机会,奖品为5G手机或京东卡。

线下玩法

6月16日相约玄武湖

6月16日彩民节当天,江苏体彩还将在南京玄武湖樱洲,开展主题为“拾光同行 幸运相伴”的庆祝仪式。点亮激光球、切节日蛋糕,参与互动体验、分享体彩大礼包,和江苏

体彩公益宣传大使王小羽聊体彩,听南京中医药大学博士秦建讲解健身小妙招以及颈椎康复治疗相关知识,最后还将放映电影《夺冠》。满满的仪式感和互动感,与您不见不散……

最后,再次温馨提醒您,参与彩民节线上活动,首先需要关注江苏体彩官方微信(微信号js-lottery,或搜索“江苏体彩”),接下来点击菜单栏内“彩民节”进入活动页面,填写有效手机号码即可参与。本次活动对象,仅限江苏省内年满18周岁微信用户。



镇江体彩

